

ОТЧЕТ
ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А.
Айдамирова» в рамках реализации Единой Концепции духовно-
нравственного воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики за 2 -й квартал 2020г.

п.1. Проведение мероприятий по популяризации традиционных духовных ценностей народов Чеченской Республики

29 января в Зимнем саду состоялся вечер памяти ученого-физика «Достойное служение науке», посвященный 85-летию со дня рождения Ахмеда Цебиева. На мероприятии присутствовали ученые, общественные деятели, родные и близкие ученого, студенты ВУЗов г.Грозного и др. Присутствовало 145 человек.

22 февраля в отделе абонемента прошел патриотический час ко Дню защитника Отчества: «Высокий долг Отчизну защищать». Читатели узнали об истории российской армии, подвигах героев страны с древнейших времен и до наших дней. В этот день звучали стихи и песни, прославляющие величие воина, перенесших суровые испытания во славу Отчизны. Присутствовало 55 человек.

6 марта в отделе национально-краеведческой литературы прошел информационный час «Знаменитые женщины Чечни», посвященный Международному женскому дню 8 марта. К мероприятию оформлена книжная выставка «Женщина – родник нации». В ходе мероприятия участникам рассказали о женщинах, оставивших яркий след в истории, науке, культуре республики. Присутствовало 37 человек.

22 марта в отделе национально-краеведческой литературы состоялся час информации «Конституция - правовой фундамент ЧР», посвященный ко Дню конституции Чеченской Республики. В ходе встречи присутствующим рассказали об истории принятия Конституции. Присутствовало 16 человек. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Конституция ЧР - гарант стабильности»

п.2. Проведение мероприятий по возрождению и укреплению национальной самобытности, традиций, обычаям и обрядов на тему:
«Нохчийн оъзда г1иллакхаш»

28 января в отделе национально-краеведческой литературы к Году народного творчества состоялось открытие книжно-иллюстрированной выставки: «Живой родник народного фольклора».

п.4. Проведение мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма среди молодёжи Чеченской Республики

29 января информационно-библиографический отдел подготовил выставку материалов из периодических изданий: «Терроризм: угроза жизни». На выставке были представлены газетно-журнальные публикации, направленные на профилактику экстремизма и терроризма.

19 марта в отделе общего читального зала состоялась открытая лекция «Профилактика разрешения конфликтов». Гостями мероприятия были студенты и пользователи НБ. Молодежь узнала о проблемах и задачах, стоящих перед государством, о рекомендациях, разработанных для осуществления мероприятий по устранению причин и условий, способствующих возникновению и распространению терроризма. Цель: сформировать представление о терроризме как историческом и политическом явлении, осветить проблему терроризма в России и мире, формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения. В рамках мероприятия была подготовлена книжная выставка «Будущее без терроризма, терроризм без будущего!». Присутствовало 34 человека.

п.5. Проведение семинаров, акций, круглых столов по профилактике детского ДТП на дорогах Чеченской Республики, с привлечением специалистов

16 января в рамках программы по повышению безопасности дорожно-транспортного движения отдел технической и сельскохозяйственной литературы провел выездное мероприятие, урок безопасности с учащимися СОШ № 25 г. Грозного «Не нарушайте ПДД – приведёт к большой беде». Во время встречи учащиеся получили памятки «10 главных правил». Присутствовало 36 человек.

25 февраля в Зимнем саду НБ ЧР состоялось открытие выставки детских рисунков «Творчество юных – за безопасность дорожного движения». В своих работах ребята напомнили посетителям, как важно соблюдать культуру поведения на дороге. Выставка была призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к вопросу безопасности на дорогах. Работы участников выставки были отмечены грамотами. Присутствовало 58 чел.

26 марта работники отдела технической и сельскохозяйственной литературы подготовили познавательную викторину «Дорога полна неожиданностей».

п.6. Проведение лекций и бесед с молодёжью на тему: «Влияние наркотических средств и психотропных веществ на организм человека»

29 января в отделе медицинской литературы прошел обзор у книжной выставки - предупреждение «На краю бездны». Литература, представленная на выставке, раскрывает причины, виды, последствия употребления наркотиков, а также даёт советы по профилактике и предупреждению этого страшного зла. При составлении дайджеста были использованы материалы печатных изданий российской и республиканской печати. Подготовлены буклеты о профилактике вредных привычек: «Нет места наркотикам!», «Наркотики путь в никуда», «Добровольное сумасшествие», «Дымовая петля»

и т.д., а также представлены информационные познавательные плакаты. Присутствовало 30 человек.

26 февраля в Зимнем саду прошла акция «Запомни – это важно для жизни». На мероприятии присутствовали: психолог Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом Умаева Т. С.; клинический психолог Республиканского наркологического диспансера Эльмурзаев Ш. В.; преподаватели и студенты средних и высших учебных заведений.

Модераторы познакомили присутствующих с основными причинами употребления молодыми людьми наркотических средств, рассказали о негативных последствиях наркомании для физического и морального здоровья молодежи, о том, как сформировать навыки самозащиты и предупреждения возникновения проблем с наркоманией. Вниманию участников предложена книжная выставка-предупреждение: «Наркотики: угроза жизни и здоровью». Студенты Чеченского базового медицинского колледжа поставили мини-сценку «Дорога в бездну». В рамках данной акции сотрудники отдела распространяли буклеты «Твоя жизнь - твой выбор». Акция завершилась флешмобом «Я выбираю жизнь без наркотиков». В акции приняли участие 127 человек.

18 марта в отделе медицинской литературы прошел час профилактики «Пока беда не постучалась в дверь». Цель мероприятия: пропаганда здорового образа жизни и формирование у молодежи стойкого негативного отношения к вредным привычкам. Сотрудники отдела рассказали, что наркотические вещества, были известны человечеству и применялись как лечебное и одурманивающее средство еще в глубокой древности. Познакомили присутствующих с негативными последствиями наркомании для физического и морального здоровья молодежи, подчеркнули, что необходимо формировать навыки самозащиты и предупреждения возникновения проблем с наркоманией. Присутствовало 25 человек.

Ответственный по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Тарвердиева Л.М.